

Zpravodaj oveček Dobrého Pastýře

občasník farnosti Loučka
17. ročník
prosinec 2025, 3. číslo



SLOVO OTCE JANA

Milí farníci,

adventem jsme vstoupili do nového církevního roku a zahájili jsme přípravu na nejkrásnější svátky – svátky vánoční. O. arcibiskup Josef na první neděli adventní napsal krásný pastýřský list, který si prosím ještě jednou přečtete doma v klidu a teple u adventních svící – možná právě z těchto Oveček. Mě moc oslovilo to, že každý z nás musí někdy řešit nějaké konflikty a o. arcibiskup nám dal k tomu výbornou radu: máme to řešit pokojně, konstruktivně, s úctou a respektem ve vnímavé, laskavé a přející KOMUNIKACI.

Nemusíme mít na všechno stejný názor, ale stačí, když ten jiný názor alespoň trochu pochopíme, přijmeme a budeme ho respektovat. Připomněl, že 28. 12. 2025 končí milostivý rok, ve kterém jsme se měli omluvit, vzájemně si odpustit a smířit se, pokud je to možné... Takže ještě je čas. Další milostivý rok bude za 25 let. Omluvit se, odpustit si a smířit se – to je cesta k vnitřnímu pokoji, který tak moc potřebujeme: nejprve se pro něho otevřít, přijmout a pak ho rozdávat. Přeju vám, ať na to využijeme i tento adventní čas.

o. Jan

OPRAVA STŘECHY

Tento rok jsme provedli a ukončili 2. etapu opravy střechy našeho kostela. Byla to etapa nejtěžší (ekonomicky i materiálně), a proto jsem o to raději, že se povedla, že jsme se nemuseli zadlužit ale naopak, že jsme teď momentálně v plusu (ke dni 30. 11. 2025 máme na účtu 467 551 Kč). Moc děkuji všem ochotným farníkům ale i nefarníkům, kteří se finančně, spoluprací i modlitbou spolupodíleli na této opravě našeho duchovního stánku. Tato 2. etapa nás vyšla na 3,13 mil. Kč a když k tomu připočtu náklady 1. etapy 2,64 mil. Kč, dostaneme výslednou sumu 5,77 mil. Kč, což je podle mě ZÁZRAK. Moc chci poděkovat hlavně OÚ Loučka za štědrou dotaci 500 000 Kč. Před námi je poslední 3. etapa, kterou věřím, zdárně dokončíme a na podzim budeme slavit děkovnou mši za celou akci. Takže ještě jednou: DĚKUJI.

o. Jan

AKTUÁLNĚ K PROJEKTU REKONSTRUKCE FARY A DOTACÍM

Milí farníci,

mnozí z Vás se na jaře zúčastnili farního fóra o finanční soběstačnosti naší farnosti. Představili jsme tam vizi, která měla podporu otce Jana i ekonomické a pastorační rady: **využít štědrý dotační titul na sociální bydlení**. Plánem bylo starou, dosluhující faru nahradit novými byty, které by farnosti generovaly zisk, a díky tomu vybudovat i nové zázemí a sál pro farní aktivity.

Z diskuse i závěrečného hlasování vyplynulo, že se na tomto cíli dokážeme shodnout, za což jsem velmi vděčný. Rád bych Vás proto informoval, jak se situace vyvinula.

Jednání na arcibiskupství - v rámci schůze zástupců Ekonomické rady farnosti (ERF) na Arcibiskupství olomouckém (AO), která proběhla v červnu, jsme tento záměr konzultovali. Z jednání vyplynulo několik důležitých bodů:

- Zástupci arcibiskupství potvrdili, že oprava starých far v podobné situaci často končí jako nejhorší ekonomická varianta.
- Naše farnost je vnímána jako živá a perspektivní.

- AO nemělo k našemu záměru námitek, nicméně ke konečnému zhodnocení a schválení si vyžádalo doplnění materiálů a řízení případné akce projektovým manažerem

Jak to dopadlo s dotací? Po návratu z Olomouce jsme se pustili do přípravy podkladů. Bohužel, v tom samém týdnu přišla studená sprcha. Ačkoliv byla na tento dotační titul vyčleněna téměř 1 miliarda Kč, **zájem byl tak obrovský, že celá částka byla již k 8. červnu prakticky vyčerpána (poptávka dosáhla 115 % kapacity).**

I kdybychom materiály měli připravené dříve, šance na úspěch by byla s ohledem na přetlak žádostí minimální. Tuto cestu – tedy výstavbu dotovaného sociálního bydlení – proto v tuto chvíli musíme opustit.

Co bude dál? Na tuto otázku zatím nemám jednoduchou odpověď. Variant je více, ale jedna věc je jistá: **nechceme to vzdát.** Díky štedrosti Vás všech se na účel fary podařilo vybrat již více než **4 miliony Kč** (pro srovnání, na opravu střechy to je v současnosti 3,3 mil. Kč). To je obrovský závazek a jasný signál, že nám na zázemí pro farnost záleží.

Nyní musíme hledat nové řešení, které bude odpovídat našim potřebám i finančním možnostem bez této konkrétní dotace. Otec Jan spolu s ekonomickou a pastorační radou budou situaci dále vyhodnocovat. Pokud máte jakýkoliv návrh, nápad či zkušenost, jak vybudovat důstojné zázemí pro nás i budoucí generace, neváhejte se obrátit na kteréhokoliv člena farní rady.

Děkujeme za Vaši podporu a modlitby.

Za ekonomickou radu farnosti, Karel Zavičák

STARONOVÉ FARNÍ TELEFONNÍ ČÍSLO A DŮLEŽITÉ SDĚLENÍ

Pro lepší komunikaci a zajišťování praktického chodu ve farnosti jsem po dohodě s otcem Janem nechala přes technického administrátora opět zprovoznit farní telefonní číslo, které za účelem farních záležitostí užíval pan kostelník Luděk Housírek, a to: **731 621 100.**

Toto číslo bylo po jeho smrti pozastaveno a po dohodě s otcem Janem je nyní opět aktivováno pro potřeby farnosti. Je spousta drobností, které je třeba řešit a zjednoduší to systém předávání informací.

Na toto číslo můžete volat, když budete potřebovat zajistit cokoliv, co se týká činností spojených s kostelníčením, zpěvu, výzdoby, dále také mít jakýkoliv podnět či praktickou radu. Samozřejmě stále platí nabídka vkládat podněty do krabičky pro farní radu. Pro upřesnění uvádím ilustrční příklady, ve kterých je vhodné telefonní číslo využít:

- Vyřizujeme pohřeb a potřebujeme zajistit otevření kostela v určitou hodinu pro pohřební službu.
- Chceme mít svatbu a před příchodem svatebčanů potřebujeme zajistit včasné otevření kostela.
- Chceme darovat květiny nebo zajistit výzdobu například u svatby.
- Potřebujeme si ověřit datum úmyslu mše svaté apod.
- Rádi bychom upekli buchtu na určitou akci a nevíme na koho se obrátit.
- Uvědomili jsme si, že je třeba zastavit vodu z venkovní strany fary. Je to zajištěné?

Podněty tohoto typu předávejte přímo na toto číslo. Děkujeme. Jsme jen lidé a také nevíme úplně všechno, tak jsme za připomínky vděční. Jen se k nám často tyto informace dostávají i přes 3 lidi, což někdy vytváří zbytečné zmatky. My už tyto podněty předáme, kam bude třeba.

Chtěli bychom tímto zefektivnit spolupráci ve farnosti a řešit praktické věci, které nemusí řešit otec Jan, zvláště u těch činností, které ani on sám prakticky nezajišťuje. Na něj se samozřejmě obračejte i nadále ohledně zajišťování svátostí apod.

Na výše uvedené číslo prosíme volejte nejlépe v pracovních dnech odpoledne. Momentálně toto číslo mají u sebe Zavičákoví, členové farní rady. V případě nepřijatého hovoru se ozveme zpět.

Děkujeme farníkům za spolupráci.

Zuzana Zavičáková

VÝZDOBA KOSTELA A PROSBA FARNÍKŮM

V naší farnosti se nám podařilo vytvořit 4 floristické skupinky na výzdobu kostela. Osobně jsem za to moc ráda, protože se tak vystřídá na této pravidelné činnosti více lidí a další výhodou je, že výzdoba tak bude i pestřejší.

Chtěla bych tímto velmi poděkovat dobrovolnicím, které se do této činnosti začaly zapojovat. Je to jiné než jednorázová akce. Zde se jedná o pravidelnou pomoc farnosti za účelem oslavy Boha. Po prvním setkání jsem jim také po dotazu na základní informace dala k dispozici užitečnou literaturu k výzdobě kostela z knížky Kostelník, kde je všechno ve stručnosti a krátce vzhledem k liturgickému rázu všechno pěkně popsáno.

Chtěla bych také v tomto článku poděkovat těm, kteří přispívají do pokladničky na výzdobu kostela, či nám přispívají květinami. Pokud by chtěl darovat i někdo další nějaké květiny, budeme vděční, jen prosím o předchozí konzultaci, aby nám nedocházelo k situacím, kdy bude květin hodně a nám by se například hodily o týden později (můžete využít farní číslo viz předchozí článek, nebo mně kontaktovat osobně a já už tuto informaci floristkám předám). Dále pak i kvůli liturgickému rázu, například v době adventní, kdy je doporučováno mít střídou výzdobu, a také liturgická barva je zde fialová. V začátku doby adventní máme ještě u sochy Panny Marie zbylé květiny z oltáře, ale později je i zde výzdoba střídmejší. Prakticky to znamená, že v adventní době například nedáváme do výzdoby vánoční hvězdy, které již podle názvu patří do doby vánoční apod. Nebo v době postní není výzdoba žádná, pouze střídá u Panny Marie.

Vaše dary z pokladničky na výzdobu kostela či osobních příspěvků činily od dubna celkem 4 157,- Kč, přičemž květiny sponzorujeme často i my sami ze skupinek. Svatební výzdoba v září, která v kostele taky zůstala po nějakou dobu, byla příspěvkem svatebčanů.

Nyní nám zbývá v pokladně menší částka, ale rádi bychom zakoupily speciální a velmi vhodnou výzdobu na Vánoce, kterou jsme vymyslely se všemi skupinkami dohromady, a bude použitelná i v dalších letech. Snad se tento nápad podaří a bude pro vás příjemným překvapením. Snažíme se

nezatěžovat farní rozpočet, dosud jsme si nenechaly proplatit žádné finance, a tak každá koruna od vás darovaná bude pro nás přínosem.

Předem děkujeme každému dárci a podporovateli.

Zuzana Zavičáková

FARNÍ VÝLET ORAVA

Výhled počasí na termín farního výletu sliboval hlavně déšť. Někdo by z toho mohl být nešťastný, ale my jsme věděli, že výlet budeme trávit ve skvělé společnosti, takže nás to netrápilo.

Vyjeli jsme v neděli 27. července odpoledne. Večer jsme se sešli na faře v Rabčicích, kde bylo útulno. Jelo nás hodně, ale naštěstí se všichni vešli do dvou pokojů v přízemí a hlavně nafukovacího podkroví. Zatímco dospělí vybalovali, děti se navzájem navštěvovaly a tajně domlouvaly diskotéku, až rodiče usnou. Po skvělé večeři a společné mši svaté ale vyhráli rodiče a děti brzy spinkaly.

Ráno jsme oslavili mši svatou, a poté jsme vyrazili na Oravskou lesní železnici. Všichni byli do deště vybavení, takže projížďku polootevřenými vagónky zvládli bez úhony. A moc jsme si ji užili. Trasa měřila asi 7 km a vedla lesem, kde na nás čekalo tolik pohádkových postaviček, že jsme nestíhali sledovat levou i pravou stranu trati. Odpoledne jsme si udělali odpočinkové. Děti si hrály a rodiče si mohli v klidu popovídat. Večerní plán, opékání špekáčků a stezka odvahy, byl dlouho v ohrožení kvůli nevlídnému počasí. Ale když už jsme chtěli zapínat troubu, déšť ustal a dokonce nám vyšlo sluníčko. Ani nemusím psát, jak jsme byli vděční. V té chvíli jsem si opět uvědomila, že se můžu na Pána spolehnout, že všechno dopadne tak, jak má a v ten správný čas. Děti si i s plným žaludkem zahrály fotbal a po večerní mši je čekala stezka odvahy. Během ní měly absolvovat několik zastavení a splnit úkoly potmě. Všechny byly statečné a získaly zaslouženou odměnu.

V úterý bylo počasí dobré, takže jsme po mši mohli absolvovat odložený výlet lodí. Parníkem jsme propluli Oravskou přehradu, která vznikla na území několika vesnic. Z těch zbyl do dnešní doby jen Slanický ostrov s kostelem, jež slouží ke stálé expozici uměleckých předmětů. Více než umění mě zasáhl osud místních obyvatel, kteří přišli o svůj domov, aby

mohla být přehrada vybudována. Vyřešil se sice problém pravidelných záplav, ale pro vystěhované lidi to muselo být velice těžké. Odpoledne jsme navštívili poutní místo Klín. A to by bylo, aby už nesvítilo sluníčko, když vidíte největší sochu Ježíše Krista na Slovensku! Měří 9,5 metru. Její předlohou je socha z Ria de Janeira. Je úžasná, protože objímá celou Oravu. Přímo symbolické zakončení našeho výletu.

Myslím, že za všechny účastníky zájezdu můžu poděkovat organizátorům za skvělé zážitky a krásnou dovolenou. Rádi pojedeme i příště.

Alena Holešovská



MŠE SVATÁ U KAPLIČKY SV. ANNY

Stalo se již dobrým zvykem, že se setkáváme u naší kapličky sv. Anny v Kunovicích při mši svaté. Letošní mši svatou sloužil P. Mgr. Josef Kvapilík, působící v současné době v Rajnochovicích. Promluvou a příjemným vystupováním nás pohladil na duši i těle. I tentokrát mši sv. doprovázela Dechová hudba z Kelče a Sbor svatého Huberta.

Po mši svaté jsme se přesunuli na sokolské hřiště, kde jsme měli připravené malé pohoštění. Myslivci připravili vynikající zvěřinový guláš. Hasiči zase soudek piva a malinovky, sokoli připravili prostor k posezení. Nechyběla ani sladká tečka od našich kuchařinek. Dechovka na hřišti nezahálela, odpočinkový čas nám zpříjemňovala pěknými písničkami.

Svatá Anna je patronkou rodin a my se touto tradicí snažíme vytvořit společnou obecní – farní rodinu. Vyprošujeme požehnání a ochranu pro naše rodiny, sousedy, přátelé, kamarády a spolupracovníky. Vždyť dobré mazilidské vstahy jsou v tak dnešní uspěchané době velmi důležité. Příklad svaté Anny je stále aktuální při výchově mladé generace.

Ještě jednou mnohokrát děkuji všem za spolupráci a věřím, že se ve zdraví opět při mši svaté u kapličky za rok sejdem.

I. Skýpalová

PODĚKOVÁNÍ ZA ÚRODU

Letošní poděkování za úrodu se uskutečnilo v neděli 21. září 2025 v našem kostele Dobrého Pastýře v Loučce při slavnostní mši svaté.

V sobotu jsme svezli koše a ošatky s ovocem, zeleninou, dýně, obilí a další potřebné dekorace. Pod odborným vedením floristky Pavlínky jsme vše nazdobili před obětní stůl. Díky paní Střítežské se sešlo mnoho pěkných unikátních výpěstků.

Nedělní mše svatá začala slavnostním průvodem kněze, ministrantů a krojovaných. V obětním průvodu nesly děti chléb, misky s ovocem a zeleninou, květiny, obilí, hroznové víno a koláčky. Při odchodu z kostela dostal každý účastník mše svaté chlebanek.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na výzdobě, napekli koláčky a rozdávali chlebanky.

Anna Hrušková

POUŤ DO ŠTÍPY

Letošní rok jsem se rozhodla, že se připojím k pěší pouti do Štípy. Je to už mnoho let, kdy jsem se této pouti zúčastnila a chodívala jsem ji společně s mým tatínkem, který už zde není. Myslím, že je to způsob, jak s ním být. Poutníci z naší farnosti vycházejí od farního kostela v Loučce, ale já se připojila až v Rajnochovicích. Na Trojáku jsme měli první občerstvení, které jsme si vytáhli ze svých batůžků. Také se k nám připojili další poutníci.

Můžu říct, že za ty roky se krajina velmi změnila. Cestou bylo malé zastavení, kde jsme se společně pomodlili za zemřelé poutníky. Modlitby a písně nás provázely celou cestu. Kousek před Štípou vyrobily holky z větvy kříž, se kterým se šlo až do kostela Narození Panny Marie, kde následovala poutní mše svatá. Domů jsem se vrátila s dobrým pocitem a „bolavýma“ nohama 😊.

štípská poutnice



PODZIMNÍ VYSTUPOVÁNÍ SBORU SVATÉHO HUBERTA

Podzimní čas je pro Sbor sv. Huberta náročnější, ale krásně naplněný. Jak po stránce pěvecké, tak duchovní i kulturní. Podzim je vždy spojen se svátkem svatého Huberta, kterého uctívají myslivci, lesáci a všichni přátelé přírody. Mnozí lidé se účastní hubertských mší jen proto, že se jim líbí zpěv doprovázený lesnicemi a líbivá mše B-dur od skladatelů Petra Vacka a Josefa Selementa.

V letošním podzimním čase sbor měl možnost tuto mši zpívat spolu s doprovodem lesnic Souboru trubačů VLS ČR, divize Lipník nad Bečvou a ZUŠ Potštát několikrát. První byla v Bohdalicích u Vyškova, dále pak následovaly mše ve Špičkách, Hustopečích nad Bečvou.

Při všech těchto slavnostech nás všechny spojovalo přátelství, láska, záručení hřiven, které jsme obdrželi od našeho Pána.

Ještě nás čeká vystoupení v Domově pro seniory v Radkové Lhotě. Tento domov je zřízen pro lidi se zvláštním režimem, s vážným onemocněním Alzheimerovy choroby. Klienti domova jsou při poslechu známých písniček vždy rozzářeni, usměvaví a mnohdy dojati až k slzám. Vrací se jim vzpomínky na prožitá uplynulá léta. Vánoční čas ukončíme koncertem v kostele v Horním Újezdu.

Touto cestou bych ráda poděkovala všem, kdo nás rádi poslouchají, podporují a rádi se s námi setkávají. Děkuji za modlitby, ochranu našemu patronu svatému Hubertovi. Děkuji také členům sboru, kteří pravidelně zpívají, činí tím mši svatou slavnostnější. Přeji všem členům sboru i Vám všem krásné, pokojné prožití adventního času.

Milí občané, farníci, rok 2025 se blíží ke svému závěru a čekají nás oslavy vánočních a novoročních svátků. Tradičně je to čas zklidnění, slavení a pohody, ale i hodnocení uplynulého roku a plánování časů příštích. Přeji nám všem, aby se zejména o Vánocích naplnila naše očekávání naděje, klidu a milého setkání se všemi blízkými. Přeji nám všem, necht' jsme zbaveni ode všeho zlého, abychom svátky oslavili obklopeni dobrem. Přeji úspěšné bilancování časů uplynulých a dobré vykročení do nového roku 2026. K tomu všemu hodně zdraví, štěstí, elán, radost ze života a Boží požehnání.

Za Sbor svatého Huberta I. Skýpalová

MISIJNÍ NEDEŽLE

Předposlední řijnovou neděli slaví církve po celém světě Světový den misí - Misijní neděle. Letos připadla na 19. řijna. Jejím cílem je modlitba a finanční podpora projektů, které v příštím roce pomohou potřebným církvím a komunitám v nejchudších oblastech světa.

Naše farnost se znovu zapojila do této iniciativy a kromě tradiční sbírky obohatila bohoslužbu také tematickým obětním průvodem a výzdobou. Děti se převlékly do oblečení inspirovaného kulturami různých misijních oblastí, abychom si všichni dokázali lépe představit, kam naše pomoc směřuje. Po mši svaté byl před kostelem připravený malý stánek s misijními materiály, koláči a moštem ze zahrady.

Všetchna tato drobná „obzvláštnění“ pomohla vytvořit slavnostní atmosféru a připomněla, proč má smysl se do Misijní neděle zapojit – i malý příspěvek může změnit život lidem, kteří to opravdu potřebují.

Celkem se vybralo 6 506 Kč, z toho 4 000 Kč za misijní materiály a 2 506 Kč za koláče a mošt. Děkujeme za všechny dary i za jakoukoliv pomoc spojenou s přípravou. Kdo by chtěl tuto sbírku ještě podpořit, může si na stolečku pod kúrem zakoupit kalendáře a další misijní materiály.

Klára Kundrátová

DOBROČINNÝ BAZÁREK

Ve stejný den jako přednáška na téma Odpuštění, tedy 12. řijna, se konal i dobročinný bazárek s prodejem sezónního oblečení. Tento bazárek nebyl původně plánovaný, ale napadlo nás využití vypůjčeného sálu Hostince Na Rozcestí v Kunovicích, na to, abychom zužitkovali uskladněné věci z minulého bazárku. Zároveň jsme také získali informaci o nadcházející dobročinné akci: bleším trhu ve Valašském Meziříčí, kde by bylo možné věnovat zbylé neprodané věci. Tamní výtěžek putoval na podporu dětské skupiny Rybičky (školka při ZŠ Salvátor).

Výtěžek z našeho dobročinného bazárku činil 4 829,- Kč a byl předán na opravu naší střechy. Všem, kteří pomáháte, velmi děkujeme za každou pomoc. Děkujeme těm, kteří přišli a něco si koupili a také těm, co pomáhali s přípravou a prodejem.

Zuzana Zavičáková

PŘEDNÁŠKA O ODPUŠTĚNÍ

Na přednášce pana Zajíčka o odpuštění jsem si uvědomil, jak často v sobě zůstaneme uvězněni kvůli tomu, co nám někdo udělal. Odpuštění není lehká cesta a už vůbec ne zkratka k zapomnění. Je to proces, ve kterém člověk pomalu pouští vše, co jej stahuje ke dnu. Tento proces nezačíná velkými gesty, ale ve chvílích, kdy člověk cítí, že už v sobě dál nechce nosit tíhu, která ho vyčerpává. Někdy stačí jen okamžik, kdy si upřímně přiznáme: „Už nechci, aby tohle ve mně dále vládlo, takto bez odpuštění už žít nechci“.

Odpuštění neznamená schválit křivdu nebo se tvářit, že rány nebolí. Nejde o omluvu zranění ani jeho zapomnění.

Je to rozhodnutí, kdy už nedovolím zranění určovat, jak se budu cítit zítra nebo pozítří. Nechci čekat, až se druhý změní, uzná chybu nebo napraví svou nespravedlnost. Ten krok dělám vůči sobě, aby moje srdce nebylo dál řízeno tím, kdo mne zranil. To dokáže pochopit věřící i nevěřící, protože každý z nás touží po vnitřním klidu. V běžném životě se tak cvičíme v zastavení vlny stoupajícího hněvu nebo strachu. Učíme se říct: „Ano, bolí to. Ale nechci, aby to určilo celý můj den“. Někdy je potřeba opakovat rozhodnutí znovu a znovu. Právě v té vytrvalosti se rodí svoboda – ne když se vše rychle vyřeší, ale když bolest přestane určovat směr našeho života.

Víra pro mne není kouzelná formulka. Je to osobní vztah se živým Bohem, takže na cestě nejsem sám. Jde o vztah, který člověka nese, ale naopak mu dává sílu, která jej nese. Bůh chápe bolest, ale netlačí na rychlost. Mohu se na něj obracet tak, jak právě jsem, s tím, co mě pálí a co nezvládám pustit. Když mu svěřím svou hořkost, on ji nevezme jako výčitku, ale jako prosbu o sílu. Kristovo odpuštění na kříži není jen náboženský symbol. Je to připomínka, že člověk nemusí čekat, až svět bude spravedlivý, aby mohl začít žít svobodně. Odpuštění není dar, který dávám tomu druhému, ale prostor, který dávám Bohu, aby mne mohl uzdravit.

Odpuštění je tak jedním z praktických kroků v životě. Umožňuje nám znovu dýchat, opět důvěřovat, a nakonec znovu milovat.

Jan Štěpán

„Odpustit někomu neznamená tolerovat jeho chování. Neznamená to ani zapomenout na to, jak ti ublížil a ani mu nedovolit, aby ti znovu ublížil. Odpuštění znamená smířit se s tím, co se stalo. Znamená to rozpoznat své rány, dává ti povolení cítit bolest, a pochopit, že ta bolest tě už neovládá. Znamená to zbavit se bolesti a odporu, aby ses mohl uzdravit a pohnout se vpřed. Odpuštění je darem pro sebe. Osvobozuje tě od minulosti a umožňuje ti žít v současnosti. Když odpustíš sobě a druhým, jsi skutečně svobodný. Odpustit znamená osvobodit vězně a zjistit, že těm vězňem jsi byl ty.“

Páter Pio

FARNÍ KRUH

Blíží se konec roku a s ním opět naše modlitební aktivita farní kruh. Tuto již není třeba detailně představovat, takže jen krátce. Během adventu bude v kostele umístěna krabička, kam se můžete do farního kruhu zapsat. Během Vánoc začneme losovat a každý si z krabičky vytáhne jednoho svěřence, za kterého se bude po celý rok modlit. Zároveň bude mezi účastníky putovat obrázek Dobrého Pastýře, který si budou po týdně předávat. V ohláškách budete upozorněni, kdy se můžete začít zapisovat a kdy začít losovat.

Loni před Vánoci jsme slíbili, že farní kruh zakončíme společným posezením. Momentálně to vypadá, že do konce roku to nestihneme. Zkusíme to ale přesunout na začátek příštího roku. Mohli bychom se sejít některou neděli po mši svaté na faře. Kdyby měl někdo lepší návrh, budeme rádi, když se o něj s námi podělí.

Děkujeme všem, kteří se do kruhu zapojují!

Vladimíra Kozáková a Klára Kundrátová

VÁNOČNÍ DÁREK PRO UKRAJINSKÉ DĚTI

V letošním roce se naše farnost poprvé hromadně zapojila do projektu „Vánoční balíček pro Ukrajinu“. Tento projekt započala Arcidiecézní Charita Olomouc již před 17 lety. V tomto ročníku bylo zaregistrováno necelých 500 dětí z různých ukrajinských měst, které žijí v chudých rodinách, v dětských domovech nebo jsou zdravotně znevýhodněné či nemocné. Pro řadu dětí a jejich rodiny představuje balíček výraznou materiální pomoc, díky které pak můžou ušetřit peníze a koupit tak jídlo nebo uhradit poplatky za energie či nájem. Pro děti, které žijí mimo rodiny v dětských domovech je balíček gestem dobré vůle a naděje, že v jiné části světa na ně někdo myslí. Pro všechny děti je takový dárek velkou radostí.

V naší farnosti jsme náhodně vybrali dvě děti - chlapce Matvije (8 let) z města Bortnyky, a dívku Anhelinu (10 let) z města Lopatyn. Těm jsme nakoupili dárky dle jejich přání, jako např. oblečení, boty, pyžama, školní potřeby, hygienické pomůcky či hračky. Tyto věci jsme společně zabalili na faře před dětskou mší a během mše symbolicky přinesli Bohu jako obětní dar. Celou aktivitu jsme cílili na mladé rodiny naší farnosti, zapojilo se jich celkem 13. Vše se podařilo krásně zkoordinovat, všichni své dary vybrali, nakoupili a přinesli. Nechyběly také ručně psaná vánoční přání. Věřím, že všichni zapojení měli krásný zážitek z vykonání dobrého skutku. Také doufáme, že jsme inspirovali naše děti ke konání dobrých skutků do budoucna. A snad si též více uvědomily, že se v našich životních podmínkách mají dobře oproti těmto dětem, které opravdu strádají.

Dle některých pozitivních signálů k nám vyslaných tušíme, že by se chtěli zapojit i farníci ze starší generace. Ti ale už často nevědí, co těm dětem nakoupit, už se neorientují v regálech s dětským sortimentem. Nicméně na příští rok zkusíme vymyslet, jak by se mohli tito farníci mohli zapojit. Nabízí se třeba varianta, že v kostele necháme pokladničku na vánoční balíčky, na které budou moci všichni farníci přispět. Pak dle výše vybrané částky budeme moci balíčky nakoupit (hodnota jednoho balíčku se má pohybovat v rozmezí 1 500 - 3 000 Kč). Ale třeba Vás napadne i jiná možnost, klidně nám ji sdělte. Děkuji všem, kdo se zapojili!

Vladimíra Kozáková

POCHOD SVATÝCH

Každý rok si 1. listopadu připomínáme **Svátek všech svatých**. V našem kostele jsme si společně s dětmi tento svátek připomněli při mši svaté, na kterou děti přišly oblečené za svého křestního patrona. Po mši svaté jsme se v průvodu společně vydali na místní hřbitov. Někteří si na cestu svítili lucerničkami a loučemi. Na hřbitově se děti pomodlily desátek růžence za všechny, kteří už tady s námi nejsou. Všem dětem, ale i dospělým patří velké díky za skvěle vydařenou akci.

Monika Kundrátová

INFORMACE Z RADIA PROGLAS

V pokladniče radia Proglas se za poslední období od prázdnin nasbírala **finanční hotovost 1 357 Kč**.

Velké díky za podporu našeho křesťanského radia. Posлуhači již jistě ví, že radio se přestěhovalo na nové sídlo v Brně, ulice Pellicova 2c. V níže uvedeném příspěvku je pozvání k návštěvě nových prostor, ze kterých se bude slavnostně vysílat 8. prosince 2025. Rádio už vysílá neuvěřitelných 30 let. Díky Bohu, že je máme a taky Vám, že je podporujete a posloucháte.

Zdenka Černochová

Milí přátelé Proglasu,

*srdečně vás zdravíme a posíláme **Adventní zpravodaj Radia Proglas č. 75**. Stejně jako starší čísla je k dispozici i [na webu](#):*

<https://www.proglas.cz/podporit-proglas/>

Opět se přiblížil konec roku. Od prosince 2025 bude novým domovem Proglasu Pellicova 2c v Brně. Prosíme, nezapomeňte na nás - můžete své oblíbené rádio podpořit klasickým způsobem, jak jste zvyklí – převodem na účet, DMS či návštěvou se zanecháním hotovosti, případně ve sbírce na [Darujme.cz – Pod Špilberk!](#)

Potvrzení o přijatých darech pošleme všem, během měsíce ledna 2026.

Připomínáme, že potvrzení můžeme vystavit pouze skutečnému dárci.

*Výroční magazín **Vlnění 2026** vydáme na přelomu ledna a února.*

Děkujeme za vytrvalý a obětavý přístup ke spoluvytváření našeho – vašeho rádia v rukou křesťanů.

Požehnaný předvánoční čas vám jménem celého Proglasu přeji

P. MARTIN HOLÍK, MILAN TESAŘ A JAROSLAV VOJTĚCH

SRDCE LOUČKY SE ROZEZNĚLO: HUDEBNÍ BENEFICE ZAHÁJILA ZÁVĚREČNOU ETAPU OPRAV

Kostel Dobrého Pastýře je přirozenou architektonickým srdcem obce Loučka, ale v sobotu 29. listopadu se potvrdilo, že je především srdcem duchovním a komunitním. Benefiční koncert pro rekonstrukci střechy rozezněl nejen klenby této dominanty, ale i srdce všech, kteří se koncertu zúčastnili: kostel byl zaplněn do posledního místa a mnozí diváci ochotně stáli, aby podpořili tak důležitou věc. Koncert slavnostně zahájil člen farní rady Libor Kutálek. Jako čestný host se koncertu zúčastnil pan senátor Jiří Čunek.

Program začal v hlubokém tichu a temnotě, kostel byl osvětlen pouze jedinou svící, a postupně, s každou další notou a vystoupením, se celý chrám rozzářil světlem a hudbou. Velmi obohacujícím a radostným přínosem koncertu bylo výrazné mezigenerační propojení. Hudební hosty uvedla Tereza Válková. Vystoupení Žen z Trojmezí, které se spojily s dětským folklorním souborem Rohlejšek z Kelče, bylo krásným příkladem předávání lidových tradic a radosti z nich mladé generaci. Také místní Schola Dobrého Pastýře zářila nadějí do budoucna. Jistě ne náhodou zazněla píseň "O naději" a schola, složená ze stabilních členek, ale i z nejmladších dívek farnosti, ukázala, že místní hudební společenství má před sebou velkou budoucnost. Zásadní roli v hudební kvalitě koncertu hrál Petr Zavičák, varhaník a sbormistr sboru Cantio, který se podílel i na vystoupení Terezy Válkové a Scholy Dobrého Pastýře. Sbor Cantio z Valašského Meziříčí předvedl oduševnělý a velmi kultivovaný výkon, který vyvrcholil skladbou "Jak vzácná je tvá milost". Všichni účinkující vytvořili v kostele hřejivou a vřelou atmosféru plnou pokory a lásky, která předznamenala příchod doby adventní.

Díky nevšední štedrosti všech dárců se podařilo na opravu střechy kostela vybrat více než 25 000 Kč! Tato významná částka přichází v pravý čas, neboť rekonstrukce střechy vkročí s dalším rokem do třetí, závěrečné etapy oprav. V závěru koncertu udělil pan farář Jan Rimbala všem dárcům, účinkujícím a návštěvníkům závěrečné požehnání. Pak se všichni přesunuli k vánočnímu stromu, kde společně s mnoha obyvateli Loučky zahájili advent.

Obrovské poděkování patří všem, kteří se na přípravě koncertu podíleli: zejména všem účinkujícím a štědrým dárcům, Zuzce Zavičákové a děvčatům ze scholy za přípravu občerstvení, mnoha dobrovolnicím, které napekly koláče, firmě Váhala a spol. s.r.o. za sponzorský dar ve formě uzenin, paní Ivě Skýpalové za neocenitelnou pomoc s propagací koncertu a mnoha dalším „neviditelným“ a tak důležitým dobrodincům, bez kterých by se koncert nemohl uskutečnit.



BÁSNĚ PRO DIAKONII A CHARITU

Milí čtenáři,

dovoluji si zaslat do Oveček neobvyklý příspěvek. Jsou to dvě básně od klienta Diakonie a Charity Valašské Meziříčí. Myslím, že by byla škoda, aby se tyto dojemné verše ztratily na papírcích a nikdo je nečetl. Jeho slova nejsou uhlazená – ale jsou skutečná. A právě proto mají sílu. Píší se sama ze srdce, které navzdory těžkostem stále bije pro lidi kolem něj: pro sestřičky, pečovatelky, pracovníky Charity i všechny, kdo se k němu sklonili s úctou a lidskostí.

Tyto verše jsou malým okénkem do duše člověka, který možná vlastní jen málo věcí, ale o to víc si váží každého přijetí, doteku dobroty a chvíle, kdy není sám. A možná právě proto mají jeho řádky moc pohnout i těmi, kdo běžně jen spěchají dál.

Se souhlasem autora Jiřího Levého prosím o jejich otištění. Nechtěj potěšit nejen čtenáře, ale také lidi, kteří často nebývají vidět ani slyšet, a přesto si ocenění i poděkování velmi zaslouží.

Ať nám připomenou, že i tam, kde se život zdá temnější, Bůh tiše pracuje. A že každý člověk, ať je jeho cesta jakkoli křivolaká, může být hlasem, který druhým přinese světlo.

Horáková Dagmar, farnost Branky

Všem sestřičkám z DIAKONIE

(snad i báseň kratičká, zahřeje Vám srdíčka)

Za deště i sluníčka, ošetřovat jezdí sestřička.

Těžkou tašku s sebou vláčí, za pacientem když kráčí.

Málokoho napadne, po práci únavou upadne....

Není to práce, je to poslání, skoro až svátostí to zavání.

Tím nechci sestráám lichořit, chtěl bych se s nimi však vyfotit.

Obrázek na stěnu rád bych dal, při pohledu na ně vzpomínal.

Krásně by se mi spalo, když o nich by se mi zdálo.

Všechny jsou krásné, příjemné a milé. Vážím si jich, konají skutky ušlechtilé.

A co je můj sen? Ať ve světě více tak dobrých žen.

Koloběžka zatím dobře slouží, jinak pan Levý hlemýždím tempem se plouží.
Chodí se mi dosti těžce, na převaz přijedu na koloběžce.
Snad bez pádu to zvládnou, nechci mít na těle další ránu.
Sestřičky z diakonie přede mnou klečí, dojetím mé oči brečí.
Jsem šťastný, že někdo citlivě reaguje, nohy i duši mou opatruje.
Asi to není normální, sexuálním harašením to zavání!
Není to však tak, může za to v mezích normy změřený tlak?
Samota je hrozná věc, to dodávám nakonec.
Jest to výplod fantazie, DIAKONIE ať krásně žije.
Toužil jsem napsat básničku, na miloučkou sestřičku.
Ne konkrétně jedné, všechny jste příjemné, miloučké a jemné.
Verše mé ubohé na nástěnku si dejte, mám Vás rád, všechny se dobře
mějte.
Jsou to jen hloupé kecy, na vyjádření mám však nárok přeci.
Neberte to eroticky, tak to Jiří Levý myslí vždycky.

Koláče bez práce

Ve Valmezu za mlékárnou domeček je dlouhý, nízký.
Ten lidičkám bez přístřeší velice je blízký.
Dobrotivý Valentyn cestou lidské trosky sbírá.
Dovede je do **CHARITY**, ať mrazem venku nikdo neumírá.
A komu je zima a má hlad, toho domeček přijme ochotně a rád.
Tomu, kdo tři dny o hladu, tak chutná převelice, polévka nudlová s příchutí
brokolice.
A koláčů bez práce vždy plný talíř. Z cizích daní. Ty nezaplatíš ani halíř!
Hraje televize, jeden chce seriál, druhý pohádku,
když přepneš program, dojde na hádku.
A v konvici vždy teplý čaj, tak nestěžuj si, vždyť charita je ráj.
Jsi-li špinavý a hodně smrdíš, dáš si sprchu, čistý šat obdržíš.
Nelíbí se ti šaty, boty? Jen přijdi zas,
příště obdržíš jen značku pumu nebo Adidas.
STEJNĚ JE TO RARITA, TA VALMEZSKÁ CHARITA!!

Jiří Levý

******* AKTUÁLNÍ INFORMACE *******

Program mší sv. a zpovídání v naší farnosti na Vánoce 2025:

Sv. zpověď:

Kunovice ÚT 23.12. 16:00-17:00+po mši sv.

Loučka ST 17.12. 16:00-17:00+po mši sv.

Mše svaté:

24. 12.	Půlnoční dětská mše	15:00
	Půlnoční	22:00
25. 12.	První svátek vánoční	08:00
26. 12.	Druhý svátek vánoční	08:00
28. 12.	Svátek Svaté Rodiny	08:00
31. 12.	Silvestr	16:00
01. 01.	Nový rok	08:00
04. 01.	Druhá neděle po Narození Páně	08:00

INFORMACE Z FARNÍ RADY:

Nově můžete své podněty týkající se naší farnosti – ať už jde o nápady, návrhy či připomínky – napsat na lístek a vložit do krabičky, kterou najdete na stolečku pod kúrem. Před každou farní radou krabičku vybereme a vaše podněty společně projednáme.

„Budete-li mlčet, bude křičet kamení!“ (srov. Lukáš 19,40)

Pozvání

Mili přátelé, příznivci a podporovatelé Proglasu, bývalí kolegové,

chcete-li a můžete, poznamenejte si: **Radio Proglas, Pellicova 2c, Brno**

Pondělí 8. prosince 2025 | kdykoli od 15 do 21 h

Co vás čeká

- Společně poděkujeme za dovršení **30 let vysílání**.
- **Prohlédnete si nové, adaptované prostory**, ze kterých toho dne v pravé poledne začne **31. rok vysílání**.
- Uvidíte se s mnoha **přáteli, spolupracovníky, posluchači a podporovateli**.
- **Můžete posedět a dát si něco dobrého k jídlu a pítí.**

Jak se k nám dostanete

- **TRAM 12** – zastávka *Šilingrovo náměstí*
- **TRAM 5, 6, BUS X4** – zastávka *Pekařská*
- **Pěšky** – pár desítek metrů z Husovy ulice, náměstí Svobody či Zelného trhu
- **Autem** – omezené parkování přímo u domu (jednosměrka z Husovy), placené pak v *Domini Park* (50 Kč/h) nebo *Pinko Park* (30 Kč/h)

Pokud 8. prosince nemůžete, **rádi vás přivítáme kdykoli v pracovních dnech**, případně v rámci projektu **Křesťanské Vánoce** od 1. neděle adventní do pátku 9. ledna ve všedních dnech od 9 do 17.

Na setkání se těší

tým pracovníků a spolupracovníků Radia Proglas

Radio Proglas – 30 let s vámi



OBEC BRANKY A ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST BRANKY
VÁS SRDEČNĚ ZVOU NA

Trikrálový koncert

v kostele v Brankách

Divinum Wallachian Choir - ženský pěvecký sbor

Farní pěvecký sbor ze Stříteže nad Bečvou

Jana Kubínová s dcerami

3. ledna 2026 16:00

Vstupné 150 Kč, předprodej 100 Kč

Výtěžek ze vstupného bude použit
na opravu fasády fary v Brankách.

OBČERSTVENÍ:

**zvěřinový guláš,
svažák, horký mošt**

PŘEDPRODEJ:

OÚ Branky, OÚ Police,
sakristie kostela (po mši)



SNĚŽENKY

Asterix ARCHA

Křesťanské jarní prázdniny

Ročník: 2026

1.-6. 2. 2026

*Olomouc, Opava,
Šumperk, Jeseník
s Majkem Jatim a spol.*

15.-20. 2. 2026

*Brno, Blansko, Břeclav,
Hodonín, Vyškov
s Ondřejem Buchtou a spol.*

8.-13. 2. 2026

*Ostrava, Svitavy,
Prostějov, Bílovec
s Jeníkem Vaverou a spol.*

22.-27. 2. 2026

*Přerov,
Frýdek-Místek
s Ondrou Zelinkou a spol.*

Přihlášky na

www.archa.ado.cz

tel: 573 391 215

e-mail: archa@ado.cz

1.-6. 3. 2026

*Zlín, Kroměříž, Vsetín,
Uherské Hradiště
s Maxem Bořutou a spol.*

Děti od 8 do 14 let / 1.600 Kč
(pro členy spolku Sarkander 1.500 Kč)





Zpravodaj oveček Dobrého Pastýře – prosinec 2025/3. číslo (Ovečky_2025_3)

Vydává: Římskokatolická farnost Loučka u Valašského Meziříčí

Redakce Oveček ponechává texty v původní podobě, avšak vyhrazuje si právo na jejich gramatickou a stylistickou úpravu. Máte-li zájem o pravidelné zasílání Zpravodaje oveček Dobrého Pastýře emailem, pište na naši emailovou adresu.

Redakce: Vladimíra Kozáková

Korektura: Veronika Černochová

Tisk: Obecní úřad Loučka

Příspěvky vytvořili a poskytli: o. Jan Rimbala, Karel Zavičák, Zuzana Zavičáková, Alena Holešovská, Ivana Skypalová, Zdenka Černochová, Anna Hrušková, Dagmar Horáková, Klára Kundrátová, Jan Štěpán, Monika Kundrátová, Vladimíra Kozáková, Monika Kundrátová

♥ ♥ ♥ www.loucka.farnost.cz ♥ ♥ ♥ farnostloucka@seznam.cz ♥ ♥ ♥